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桃園市平南國中 104 學年度第 2學期 7年級自然與生活科技生物科補考試題題庫 

1. (Ａ) 請問哪種動物屬於胎生哺乳類？ (Ａ)獅子 (Ｂ)企鵝 (Ｃ)綠蠵龜 (Ｄ)小丑魚。 

2. (Ｃ) 下列哪一個人因為研究豌豆而提出「遺傳法則」，素有「遺傳學之父」之稱？ 

     (Ａ)莫根 (Ｂ)達爾文 (Ｃ)孟德爾 (Ｄ)虎克。 

3. (Ｃ) 人類的哪一項遺傳屬於「多基因遺傳」？  (Ａ)有無酒窩 (Ｂ)捲舌與否 (Ｃ)膚色 (Ｄ)ABO 血型。 

4. (Ｄ) 愛崙這陣子正在籌備婚禮，結婚前她想去遺傳諮詢中心詢問將來生育出遺傳性疾病孩子的機會有多少， 

     下列哪一種資料較有參考價值？ 

     (Ａ)夫婦雙方的星座命盤  

     (Ｂ)夫婦雙方的心跳及血壓   

     (Ｃ)夫婦雙方是否曾經患有 B型肝炎  

     (Ｄ)夫婦雙方的家族成員是否具有遺傳性疾病。 

5. (Ａ) 男孩與女孩的『性染色體』組合，下列何者正確？  

     (Ａ)男孩：XY，女孩：XX  (Ｂ)男孩：XX，女孩：XY  

     (Ｃ)男孩與女孩皆為 XX    (Ｄ)男孩與女孩皆為 XY。 

6. (Ｂ) 『突變』是傷害右圖細胞中的哪一部位？  (Ａ)甲 (Ｂ)乙 (Ｃ)丙 (Ｄ)丁。 

7. (Ｃ) 下列哪一位生物學者曾隨軍艦小獵犬號進行環球航海，收集許多物種的資料而提出天擇說？  

     (Ａ)達利 (Ｂ)達文西 (Ｃ)達爾文 (Ｄ)孟德爾。 

8. (Ａ) 推測生物演化的證據有很多，其中最直接的證據是下列何者？ (Ａ)化石 (Ｂ)學名 (Ｃ)天擇說 (Ｄ)用進廢退說。 

9. (Ａ) 下列哪一項是天擇說的第一步驟？ (Ａ)個體差異 (Ｂ)過度繁殖 (Ｃ)生存競爭 (Ｄ)適者生存。 

10. (Ｃ) 在樹林中發現如右圖之昆蟲， 

     則根據其右方檢索表的檢索結果， 

     可查出圖中昆蟲所屬的類別最可能為下列何者？ 

     (Ａ)昆蟲甲 (Ｂ)昆蟲丙 (Ｃ)昆蟲戊 (Ｄ)昆蟲己。 

11. (Ｃ) 生物死亡後，身體哪一部分最不可能成為化石？ 

     (Ａ)牛的頭骨 (Ｂ)恐龍的牙齒 (Ｃ)菊石的腦 (Ｄ)蕨類植物的細胞壁。 

12. (Ｂ) 以下的生殖方式，哪一種可使生物加速演化，以增加生存的機會？ 

     (Ａ)營養器官繁殖 (Ｂ)有性生殖 (Ｃ)斷裂生殖 (Ｄ)組織培養。 

13. (Ｃ) 請問「暴龍」應屬於哪個地質時代呢？ (Ａ)前寒武紀 (Ｂ)古生代 (Ｃ)中生代 (Ｄ)新生代。 

14. (Ｄ) 請問恐龍約在距今多少年前發生大滅絕呢？  

     (Ａ)五億四千二百萬年前 (Ｂ)二億五千一百萬年前 (Ｃ)一億九千萬年前 (Ｄ)六千五百萬年前。 

15. (Ｃ) 嘉佑觀賞海豚精采的表演時，不禁讚嘆：「好聰明的魚啊！」。關於這句話的描述，下列何者最合理？ 

     (Ａ)正確，海豚是智商很高的魚，且體表有鱗片以防止水分散失 

     (Ｂ)正確，海豚用肺呼吸是高等的魚類，和鯊魚是近親 

     (Ｃ)錯誤，海豚會游泳但非魚類 

     (Ｄ)錯誤，海豚用肺呼吸，屬於卵生哺乳類。 

16. (Ｂ) 澳洲大陸原本沒有野兔，是經過想在當地享受田獵樂趣的歐洲人大量釋放才繁衍眾多，但因野兔在澳洲沒有天敵而 

     大量繁殖，危害當地生態，最後引進了「黏液瘤病毒」才有效控制野兔的數量。試問這樣的方法有何名稱？  

     (Ａ)外來種防治法 (Ｂ)生物防治法 (Ｃ)生物多樣性方法 (Ｄ)生物放大作用。 

17. (Ｃ) 右圖是臺灣地區人口成長圖，由圖可知，臺灣地區的人口正在快速增加。 

     請問關於人口增加的敘述，下列何者錯誤？ 

     (Ａ)民國 93 年時臺灣人口已突破 2000 萬  

     (Ｂ)產生的垃圾量也隨之增加 

     (Ｃ)對於能源的消耗逐漸減少 

     (Ｄ)在全世界人口超過 1000 萬的國家中，人口密度排名世界第二。       

18. (Ａ) 下列有關鳥類的敘述，何者錯誤？  

     (Ａ)骨骼實心但具有許多縫隙以減輕重量，以幫助飛行  

     (Ｂ)具羽毛可保暖及飛翔  

     (Ｃ)眼睛具有瞬膜  

     (Ｄ)以卵生的方式繁衍下一代。 

19. (Ｂ) 下列何種化學反應可消耗大氣中的二氧化碳？   

     (Ａ)燃燒化石燃料 (Ｂ)植物的光合作用 (Ｃ)動物的呼吸作用 (Ｄ)細菌分解有機物。 

20. (Ａ) 下列何種生物無法進行光合作用？ (Ａ)酵母菌 (Ｂ)藍菌 (Ｃ)昆布 (Ｄ)榕樹。 


